
 

 

Tisková zpráva: 
 

Zaměstnavatelé a Odbory společně apelují na Senát  
 „Nenechte padnout českou 

kulturu“ 
 

Praha 7.12.2020 Unie zaměstnavatelských svazů České republiky a odborové 

organizace zaměstnanců v kultuře společně vyzývají senátory, aby nedopustili 

přijetí návrhu daňového balíčku v podobě schválené Poslaneckou sněmovnou 

Parlamentu a podpořili pozměňovací návrhy, které by měly na veřejné rozpočty 

méně negativní dopady. 

Sněmovní verze tzv. daňového balíčku představuje fatální ohrožení oblastí, které jsou 

již tak ohroženy dlouhodobým nedostatečným financováním. V letošním roce jsou 

navíc tyto oblasti silně zasaženy stále probíhající pandemií COVID19. Jde zejména o 

oblasti kultury, ale také například o sociální služby. "Důsledky přijetí daňového balíčku 

tak, jak jej přijala Poslanecká sněmovna, budou nepochybně destruktivní pro oblast 

kultury, která je až z 90 % financovaná z veřejných rozpočtů měst a obcí. A kde města 

a kraje budou redukovat svoji podporu a hledat nezbytnou úsporu? Bohužel minulost 

nám už ukázala, že to bývá právě kultura, tedy paradoxně obor, který patří díky 

současné krizi mezi nejvíce postižené. Pokud nedojde k dodatečné nápravě a změně 



přijatých daňových pravidel, situace je v oblasti kultury neřešitelná“ říká prezident Unie 

orchestrálních hudebníků Jiří Dokoupil.  

 
V důsledku Sněmovnou schválené změny daňových zákonů dojde k výpadku příjmů 

veřejných financí zhruba o 130 miliard korun, z toho na rozpočty měst, obcí a krajů asi 

33 mld. Korun. Hrozí, že po přijetí těchto návrhů dojde k trvalému poklesu daňových 

příjmů obcí i krajů o 10 %. „A uvědomme si, že nejde o výpadek příjmů státu a obcí v 

souhrnné výši přesahující 130 mld. Kč jen pro rok 2021, ale de facto pro každý rok 

následující", dodává Dokoupil.  „Dopady zrušení superhrubé mzdy na rozpočty měst, 

obcí a krajů budou drastické.“  potvrzuje prezident Unie zaměstnavatelských svazů 

ČR, Jiří Horecký. „Zatímco stát vyřeší výpady příjmů zvýšením zadlužení, města, 

obce a kraje půjdou cestou úspor a snižování výdajů. Jak je již avizováno, první bude 

na řadě česká kultura, tj. divadla, orchestry, muzea, galerie, ale i knihovny či podpora 

kulturní různých akcích. Půjde o zásahy tak zásadní, že se z nich česká kultura už 

nemusí vzpamatovat“ upozorňuje Horecký.  

  

Celý text otevřeného dopisu najdete zde : https://www.uzs.cz/cz/aktuality  

 

 

Kontakty pro novináře:  

 
Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA 
prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR 
Tel: 724 315 818 
 
 

Jiří Dokoupil 

Prezident Unie orchestrálních hudebníků ČR 

Tel. 737 381 547 
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